
𝑎
𝑏

𝑐

𝑎 𝑏

𝑐

𝑎×
𝑎
2
+ 𝑏×

𝑏 
2
= 𝑐×

𝑐
2

𝑎! + 𝑏! = 𝑐!
ピタゴラスの定理

トルク=力×腕の長さ

回転軸

物理と数学の類似性



𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏

𝑥

𝑦
𝑓!

𝑓! ∝ 𝑦! − 𝑚𝑥! + 𝑏

𝐹 =+𝑓! =+𝑦! − 𝑚𝑥! + 𝑏 = 0

𝑀 = +𝑥!𝑓! =+𝑥! 𝑦! − 𝑚𝑥! + 𝑏 = 0

棒の座標

𝑖の点でのフックの法則

棒が静止するには合力𝐹 =0

棒が静止するモーメント𝑀 =0

𝑥! , 𝑦!

𝑥!

𝑦!

座標 𝑥! , 𝑦! と棒にバネがつながっている



𝐹 =#𝑓! =#𝑦! − 𝑚𝑥! + 𝑏 = 0

𝑀 = #𝑥!𝑓! =#𝑥! 𝑦! − 𝑚𝑥! + 𝑏 = 0

𝑆 =# 𝑦! − 𝑚𝑥! + 𝑏 "が最小になるのは

𝑆 =#
!#$

%

𝑦!" − 2𝑦!(𝑚𝑥! + 𝑏) + (𝑚𝑥! + 𝑏)"

=#
!#$

%

𝑦!" − 2𝑚𝑥!𝑦! − 2𝑏𝑦! +𝑚"𝑥!" + 2𝑚𝑏𝑥! + 𝑏"

𝑆 = 𝑚"#
!#$

%

𝑥!" + 𝑛𝑏" +#
!#$

%

𝑦!" − 2𝑚#
!#$

%

𝑥!𝑦! − 2𝑏#
&#$

%

𝑦! + 2𝑚𝑏#
&#$

%

𝑥!

𝜕𝑆
𝜕𝑚

= 2𝑚#
!#$

%

𝑥!" − 2#
!#$

%

𝑥!𝑦! + 2𝑏#
&#$

%

𝑥! = 0

𝜕𝑆
𝜕𝑏 = 2𝑛𝑏 − 2#

&#$

%

𝑦! + 2𝑚#
&#$

%

𝑥! = 0

#
&#$

%

𝑦! − 𝑛𝑏 −𝑚#
&#$

%

𝑥! = 0

𝑏 =
1
𝑛#
&#$

%

𝑦! −
𝑚
𝑛 #
&#$

%

𝑥! =
𝑛4𝒚
𝑛 −

𝑛𝑚4𝒙
𝑛 = 4𝒚 −𝑚4𝒙

#
!#$

%

𝑥!𝑦! −𝑚#
!#$

%

𝑥!" − 𝑏#
&#$

%

𝑥! = 0

𝑚 =
∑!#$% (𝑥! − �̅�)(𝑦! − 9𝑦)

𝑛
∑!#$% (𝑥! − �̅�)"

𝑛

=
𝜎'(
𝜎'"

𝑦 − )𝑦 = ")*
")+
（𝑥 − �̅�）最小二乗法の公式

𝑏に代入して
𝑚について解く

棒が静止するには合力𝐹 =0

棒が静止するモーメント𝑀 =0

≡

≡

同じ式になっている


